Protokół Nr XVI/12

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 marca 2012 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1300 do godz. 1930.

Od początku obrad sesji przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Adam Pociot; 
od punktu 16. prowadzenie przekazał Przewodniczącemu Rady – Panu Jackowi Kruszynie.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Wiceprzewodniczący Rady, Pan Adam Pociot, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 9 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 

W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pani Małgorzata Połukard-Falkowska, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Agnieszka Karolak, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 9 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Agnieszkę Karolak na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad            i poddał   go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 9 radnych. Rada Gminy 
9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 lutego 2012 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 lutego 2012 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2012 roku”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 47/8,  położonej w Prądocinie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 54/33,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 236/1,  położonej w Olimpinie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Nowa Wieś Wielka Północ I”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012 - 2016.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Programu Aktywności Lokalnej 
na 2012 r.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego dla realizacji projektu systemowego pn. „Uwierzyć w siebie” w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej, Działania 7.1. Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

20. Informacja o zrealizowanych formach wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży 
oraz zamierzeniach w zakresie zabezpieczenia letniego wypoczynku.

21. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

22. Stanowisko Państwa Radnych w sprawie projektu Statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.

23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

24. Wolne wnioski.

25. Sprawy różne.

26. Zakończenie obrad. 

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 lutego 2011 r.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 9 lutego 2012 r.           była Radna – Pani Lidia Gajda, która stwierdziła, że z protokołem się zapoznała i po naniesieniu poprawek wnosi o jego przyjęcie.

Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia            9 lutego 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 9 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XV/12 z sesji       z dnia 9 lutego 2012 r.

<Na salę obrad przybył Pan Radny Jan Sojka. Od punktu 5. w sesji uczestniczyło 
10 radnych>

Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 6 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 1 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uchwały związane 
z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XV/125/12 z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć 
za pierwsze półrocze roku budżetowego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Podjęcie uchwały wynikało 
z faktu, iż  Rada Gminy określa formę i zakres informacji, którą Wójt Gminy przedkłada 
do dnia 31 sierpnia.
Uchwała Nr XV/126/12 z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów. Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz Staroście Bydgoskiemu. Udzielenie pomocy finansowej w znacznym stopniu służy interesom mieszkańców Gminy, gdyż rejestracji pojazdów mogą dokonywać na terenie Gminy.

Uchwała Nr XV/127/12 z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie zabezpieczenia realizacji projektu pn. „Internet szansą wszechstronnego rozwoju mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka” 
w ramach Działania 8.3 Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. 

Realizacja: przekazano na stanowisko ds. Funduszy Europejskich oraz do Urzędu Marszałkowskiego. Podjęcie uchwały umożliwiło Urzędowi Marszałkowskiemu dokończenie oceny formalnej wniosku o dofinansowanie. Obecnie trwa ocena merytoryczna i projekt 
jest rekomendowany do dofinansowania. 

Uchwała Nr XV/128/12 z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki 
nad zabytkami Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011 – 2015. 

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji. Podjęcie uchwały jest realizacją obowiązku wynikającego z ustawy 
o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, która nakłada konieczność opracowywania wieloletnich programów.
Uchwała Nr XV/129/12 z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2012 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Podjęcie uchwały wynikało 
z faktu, iż Rada Gminy corocznie uchwala maksymalne kwoty na dofinansowanie form doskonalenia nauczycieli.
Uchwała Nr XV/130/12 z dnia 9 lutego 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020. Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Na mocy uchwały zmieniono załączniki do strategii. Zmiany te wymagane są ustawą „o pomocy społecznej” oraz ustawą „o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi”. Załączniki przedstawiają zadania, jakie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest zobowiązany realizować.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie  8  zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  5; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 3.
<Na salę obrad przybył Pan Radny Zbigniew Wiśniewski. Od punktu  6. w sesji uczestniczyło 11 radnych>

Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 lutego 2012 r. 
Int. Pana radnego Macieja Ślesińskiego – znaki na ulicach: Krótkiej i Cisowej w Brzozie zostały naprawione.
Ad. 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/131/12 w powyższej sprawie.
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2013.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że aby było możliwe wyodrębnienie w budżecie Gminy na 2013 rok środków przeznaczonych na fundusz sołecki, konieczne jest podjęcie niniejszej uchwały. Orientacyjna wysokość funduszu sołeckiego w 2013 roku wynosić będzie ok. 251.157,00 zł.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/132/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że do zawarcia porozumienia i przekazania środków 
dla Policji, konieczne jest podjęcie uchwały przez Radę Gminy.
Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że przekazanie środków dla Policji jest słusznym krokiem, jednak pomimo tego, nie widać na ulicach zwiększonych patroli. Następnie poprosił 
o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Policji.
Pani Lidia Gajda dodała, że spotkanie z Komendantem Miejskim Policji planowane jest na dzień 16 kwietnia na godzinę 15:00. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/133/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2012 roku”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały wynika z nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt, która wymaga, aby program opieki nad zwierzętami był corocznie uchwalany. Jest to sformalizowanie zadań, które Gmina i tak już realizuje.
Pan Adam Pociot zapytał, co było powodem zmiany firmy zajmującej się wyłapywaniem bezdomnych zwierząt.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że firma, która zajmowała się wyłapywaniem poprzednio, zażądała zbyt wysokiej kwoty, która nie była zabezpieczona w budżecie. Wobec powyższego należało dokonać ponownego gromadzenia ofert i wyboru wykonawcy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/134/12 w powyższej sprawie. 
<Na salę obrad przybył Pan Radny Jacek Kruszyna. Od punktu 11. w sesji uczestniczyło 
12 radnych.>

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 47/8,  położonej w Prądocinie.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że powodem przygotowania powyższej uchwały był wniosek właściciela nieruchomości, który zwrócił się o przekazanie jej na rzecz Gminy w formie darowizny. Do realizacji wniosku niezbędna jest decyzja Rady Gminy w formie uchwały.

Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że w związku z faktem, iż nieruchomość będzie nabyta w formie darowizny, to należy taką uchwałę podjąć.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że jest przeciwny podjęcia uchwały, gdyż przedmiotowa nieruchomość jest drogą prowadzącą na polanę leśną, na której nie ma budynków, i dla której 
nie sporządzono miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Na pytanie Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że powyższa droga nie znajduje się w ciągu komunikacyjnym.

Pan Ryszard Ładziński dodał, że należy mieć na uwadze fakt, iż jeżeli droga jest we władaniu Gminy, to przyległe do niej nieruchomości mogą być w łatwiejszy sposób zabudowywane.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 1 głosem ,,za”, przy 5 głosach „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

<Na salę obrad przybył Pan Radny Maciej Ślesiński. Od punktu 12. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 54/33,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że nieruchomość została wydzielona pod drogę wewnętrzną decyzją Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. Z wnioskiem o przekazanie gruntu na rzecz Gminy zwrócił się jej właściciel.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/135/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 236/1,  położonej w Olimpinie. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że powodem przygotowania powyższej uchwały był wniosek właściciela nieruchomości, który zwrócił się o jej sprzedaż na rzecz Gminy. Jest to nieruchomość stanowiąca enklawę wśród terenów gminnych. Nieruchomość sąsiednia była również przedmiotem uchwały Rady Gminy w 2011 roku. Decyzja Rady Gminy była pozytywna, jednak do dziś nie została ona zrealizowana z uwagi na brak porozumienia w sprawie ceny.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa podjęła decyzję o nie wyrażeniu zgody na nabycie nieruchomości, gdyż obecnie nie jest ona niezbędna Gminie.

Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił, że przedmiotowa działka oddziela plac zabaw od drogi 
i mogłaby być wykorzystana np. do nasadzenia zieleni.

Pan Jacek Kruszyna zapytał, jak to możliwe, że na piśmie osoby prywatnej, występującej 
z wnioskiem o sprzedaż nieruchomości, znajduje się znak sprawy funkcjonujący w dokumentacji Urzędu Gminy?

Pan Wójt Wyjaśnił, że najprawdopodobniej osoba składająca wniosek powołała się 
na wcześniejszą korespondencję z Urzędem Gminy, w której znak ten był stosowany.

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy możliwe jest podjęcie uchwały z zastrzeżeniem, 
co do górnej granicy ceny?

Pan Jacek Kruszyna wyjaśnił, że taki zapis nie jest możliwy, gdyż kwestia uzgodnienia ceny nabywanej nieruchomości jest wyłączną kompetencją Wójta Gminy. Jeżeli cena, jaką żąda właściciel okaże się zbyt wysoka, to uchwała może pozostać niewykonana ze względu na brak porozumienia stron.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 0 głosami ,,za”, przy 9 głosach „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Nowa Wieś Wielka Północ I”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że rozszerzenie zakresu opracowania planu w stosunku 
do uchwały z dnia 5 października 2010 r. ma związek z realizacją wniosku Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej z 30 stycznia 2012 r. w sprawie ograniczenia ilości terenów przewidzianych pod gminne drogi publiczne. Proponowany do opracowania plan miejscowy będzie obejmował powierzchnię około 52 ha, w tym obszar rozszerzenia około  16 ha.    
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/136/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że sporządzany plan  stanowić będzie zmianę obowiązujących planów miejscowych w rejonie miejscowości Chmielniki oraz pn. „Nowa Wieś Wielka Północ”. Potrzeba dokonania zmian wynika z uwag i wniosków składanych przez właścicieli  nieruchomości, a dotyczących umożliwienia racjonalnego zagospodarowania terenów.   
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/137/12 w powyższej sprawie. 
<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

<Wiceprzewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.>

W trakcie przebiegu obrad błędnie zdecydowano o nadaniu kolejnych numerów uchwałom zarówno podjętym, jak i niepodjętym. Po konsultacjach przeprowadzonych przez Radcę Prawnego w trakcie przerwy w obradach sesji stwierdzono, że należy nadać numery jedynie uchwałom podjętym przez Radę, aby zapewnić ciągłość numeracji 
w dokumentacji Urzędu Gminy i  zapewnić prawidłowy nadzór prawny Urzędu Wojewódzkiego.

Ciągła numeracja podjętych uchwał uniemożliwi niepożądaną interpretację dotyczącą pracy Rady oraz zakresu podejmowanych uchwał.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowania zmianę błędnego zapisu w treści § 3. uchwały 
nr XVI/137/12 – zmieniono błędnie wpisany w projekcie numer uchylanej uchwały 
z „XVI/113/11”na „XIII/113/11”.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku „wstrzymujących się” przyjęła zmianę.

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012 - 2016.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że Gmina ma obowiązek opracowywania pięcioletnich planów gospodarowania gminnym zasobem mieszkaniowym. Plan zawiera lokalizację wszystkich 18 budynków posiadanych przez Gminę. Dla każdego z budynków opisane jest wyposażenie. Program przewiduje również potrzeby remontowe, który są precyzyjnie określone. Wydatki 
na remonty planowane są na poziomie podobnym do w pływów z czynszu. Program zawiera również plany dotyczące sprzedaży lokali. W latach objętych programem planuje się sprzedać 
4 lokale. Uchwała określa także zasady polityki czynszowej.
Pan Janusz Szczepański zapytał, czy jest sens naprawy ścian lokalu w Dziemionnie, który planuje się sprzedać z udzieleniem bonifikaty?

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że są to uszkodzenia zagrażające życiu, wobec czego naprawy muszą być wykonane.

Następnie Pan Janusz Szczepański podkreślił, że wydawanie ok. 40.000 zł na remont budynku 
w Chmielnikach mija się z celem, gdyż nadaje się on do rozbiórki. Ponadto na działce gminnej przy starej szkole w Prądocinie można by postawić nowe mieszkania komunalne. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/138/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Małgorzata Ćwierdzińska wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest niezbędne do zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta. Prac społecznie użytecznych mogą podjąć się osoby korzystające z pomocy społecznej oraz nie posiadające prawa do zasiłku dla bezrobotnych. 
W roku 2012 planuje się zatrudnić 8 osób. Wynagrodzenia są w 60% refundowane w ramach środków z Funduszu Pracy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/139/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Programu Aktywności Lokalnej na 2012 r.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że Program Aktywności Lokalnej jest kontynuacją zadań realizowanych w ramach projektu systemowego. W roku 2012 programem objęte będą sołectwa Kobylarnia i Nowe Smolno.
Na pytanie Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, Pani Grażyna Wojtera-Moskal odpowiedziała, 
że program w całości realizowany jest ze środków EFS.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/140/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego dla realizacji projektu systemowego pn. „Uwierzyć w siebie” w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej, Działania 7.1. Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że podjęcie uchwały wynika z faktu, iż umowa                 o dofinansowanie projektu ma charakter wieloletni i jest konieczne zabezpieczenie środków 
na przyszły rok.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/141/12 w powyższej sprawie. 
Ad. 20. Informacja o zrealizowanych formach wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży oraz zamierzeniach w zakresie zabezpieczenia letniego wypoczynku.
Sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnego Ośrodka Kultury 
oraz Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty zostały dostarczone radnym wraz z materiałami 
na sesję.
Pani Lidia Gajda poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego wniesiono, aby w kolejnym roku pomocą objąć również rodziny wielodzietne, nie spełniające kryterium finansowego.
Ad. 21. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Sprawozdanie zostało dostarczone radnym wraz z materiałami na sesję.
Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że kwoty umorzeń nie są wysokie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy w przypadku osób, które mają trudności z opłaceniem podatków, a mają możliwość świadczenia usług, usługi te wykorzystywane są na cele uregulowania należności?

Pan Wójt wyjaśnił, że dwukrotnie Gmina skorzystała z tego sposobu uregulowania zobowiązań.
Ad. 22. Stanowisko Państwa Radnych w sprawie projektu Statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady podkreślił, że jest zwolennikiem uproszczenia Statutu, w celu poprawy jego czytelności. Dodał również, że statut powinien zawierać zapis mówiący, że Skarbnik, Sekretarz oraz Radca Prawny występują na sesjach Rady Gminy z głosem doradczym. Następnie Przewodniczący Rady poprosił wszystkich radnych o wypowiadanie się na temat statutu.
Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że Statut jest bardzo rozbudowany i wszystko szczegółowo 
w nim opisano.

Pan Kazimierz Oskwarek nie wniósł uwag do projektu statutu.

Pan Waldemar Michniewicz poinformował, że zapis dotyczący składania sprawozdań finansowych przez sołtysów mija się z celem, gdyż sołectwa działają w ramach środków 
z budżetu Gminy.

Pan Adam Bocheński nie wniósł uwag do projektu statutu.

Pani Lidia Gajda zaproponowała, aby przeredagować zapis w rozdziale III w § 10. Następnie poprosiła o uszczegółowienie zapisów dotyczących sprawowania kontroli wykonania uchwał Rady Gminy w § 74. pkt 2. Poprosiła również o zweryfikowanie zapisu mówiącego 
o konieczności sporządzania dwóch protokołów z posiedzenia łączonego komisji. Zwróciła również uwagę na zapis, który mówi o zlecaniu dodatkowych zadań przez Radę. Czy nie jest 
on zbyt szeroki i jakiego zakresu miałyby te zadania dotyczyć.
Pan Daniel Kinalski poinformował, że Radca Prawny powinien występować na sesjach Rady Gminy z głosem doradczym. Poprosił, aby doprecyzować zapis mówiący o bezwzględnej ilości głosów w § 72. Wyraził również wątpliwość, co do możliwości nagrywania i filmowania  przebiegu sesji Rady Gminy.
Pan Jan Sojka zaproponował, aby zastanowić się nad ilością powoływanych komisji stałych, gdyż większość z nich jest łączona.
Pani Anna Sawicka poparła propozycję Pana Jana Sojki.

Pan Maciej Ślesiński również poparł propozycję Pana Jana Sojki.

Pan Zbigniew Wiśniewski nie wniósł uwag do projektu statutu.

Pani Agnieszka Karolak poinformowała, że w § 58 pkt 2 w procedurze głosowania jest mowa 
o osobach stale zamieszkujących, a możliwe, że powinien widnieć zapis mówiący 
o zameldowaniu.

Pan Adam Pociot wyjaśnił, że projekt nowego statutu jest znacznie obszerniejszy niż obecny statut. Założeniem Komisji było, aby mieszkaniec korzystający ze statutu nie musiał odwoływać się do innych dokumentów. Komisja postanowiła również, aby statut został uporządkowany tematycznie. Następnie Pan Adam Pociot poprosił o zastanowienie się, czy Komisja ma skupić się nad ulepszeniem projektu nowego statutu, czy wrócić do punktu wyjścia i ponownie rozpocząć prace nad obecnym statutem.
Przewodniczący Rady podkreślił, że głosując nad uchwałą o przyjęciu nowego statutu wszyscy muszą być przekonani, że spełnia on w pełni swoją rolę. Następnie poprosił, aby do ostatniej sesji przed wakacjami, zorganizować kilka spotkań, na których statut zostanie przeanalizowany wraz 
z obsługą prawną. W dalszej części Przewodniczący Rady zaznaczył, że słuchając uwag 
do projektu statutu, jest przekonany, że nie wszyscy radni go przeczytali, po czym poprosił 
o przygotowanie się do dyskusji nad statutem na następnej sesji.
Ad. 23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Maciej Ślesiński zapytał, czy są już jakieś ustalenia dotyczące technologii i terminu wykonania boiska przy Szkole Podstawowej w Brzozie? Następnie zapytał: kto zajmuje się obecnie odławianiem bezdomnych zwierząt?

Pan Wójt odpowiedział, że w dniu 29 marca odbędzie się spotkanie z projektantem w Szkole Podstawowej w Brzozie dotyczące budowy boiska. Przetarg na odławianie bezdomnych zwierząt został unieważniony ze względu na zbyt wysoką stawkę oferenta. Obecnie odławianiem zajmuje się firma z Białych Błot.

Pan Janusz Szczepański zapytał, jak wygląda sprawa doprowadzenia wody do Leszyc?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że obecnie złożona została oferta w Urzędzie Gminy. Wykonanie odwiertu przy kapliczce będzie się wiązało z koniecznością uzdatniania wody, gdyż zawiera ona dużą ilość żelaza. Najbardziej prawdopodobny termin zakończenia prac to końcówka 2012 roku.

Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił o sprecyzowanie terminu budowy boiska przy Szkole Podstawowej w Brzozie. Zapytał kiedy będzie zmienione oznakowanie na osiedlu Olimpin.

Pani Jadwiga Walenczykowska wyjaśniła, że po przeanalizowaniu kosztów uznano, 
że oznakowanie nie będzie zmienione.

Następnie Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał: kiedy powstanie oznakowanie ograniczające tonaż dla KTK? Następnie zapytał, czy jest szansa, żeby boisko powstało przed rozpoczęciem roku szkolnego? W dalszej części wniósł o uruchomienie niewykorzystanych środków na oświetlenie. Poprosił również o zadbanie o zieleń i porządek na terenie Gminy. Podsumowując podkreślił, 
że najważniejsze są terminy, w jakich te zadania mogą być wykonane.
Pan Wójt wyjaśnił, że spotkanie w sprawie boiska organizowane jest po to, by przygotować materiały do przetargu. Następnie podkreślił, że działania zmierzają do tego, by boisko było gotowe na nowy rok szkolny.

W kwestii organizacji ruchu były wysyłane monity do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Pan Sławomir Silecki podkreślił, że organizacja ruchu na osiedlu Olimpin jest przygotowana „zgodnie ze sztuką” i zgodnie z przepisami prawa.

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że będzie stanowczo dążył do tego, by wszystkie osiedla 
na terenie Gminy były oznakowane.

Pani Anna Sawicka zaproponowała, aby jedną z nowopowstałych ulic nazwać imieniem zasłużonego dla Gminy mieszkańca Emilianowi – Pana Franciszka Wrembel.
Pani Lidia Gajda zapytała, czy Gmina może podpisać umowę wstępną z Miastem Bydgoszcz, dotyczącą nowego „prawa śmieciowego”?
Pan Wójt wyjaśnił, że niepodpisanie umowy teraz, nie spowoduje, że Gmina nie będzie mogła 
do porozumienia przystąpić.

Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy jest planowana zbiórka odpadów wielkogabarytowych? 

Pan Wójt wyjaśnił, że jeżeli sołtysi zgłoszą taką potrzebę, to zbiórka zostanie zorganizowana. Różniła się będzie od poprzednich tym, że nie będzie tworzonych wysypisk, tylko w dniu zbiórki mieszkańcy wystawią odpady przed swoje posesje.

Następnie Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy Gmina planuje zakupić szczepionki przeciwko pneumokokom?

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że nie ma pewności, czy takie zadanie będzie mogło być finansowane z budżetu Gminy.

Pan Adam Pociot zapytał, czy odbyła się rozmowa z firmami, które mogłyby zająć się kompleksowym rozwiązaniem dotyczącym monitoringu?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że rozmowy odbyły się z firmami: AJG i CERBER. Planuje się objęcie monitoringiem wizyjnym wszystkich placów na terenie Gminy. Planowana 
jest również wizja w terenie, podczas której wskazane zostaną konkretne lokalizacje kamer.

Następnie Pan Adam Pociot zapytał, kto zajmuje się utrzymaniem ścieżek rowerowych wybudowanych przy współpracy z Powiatem? Pan Wójt odpowiedział, że leży to w gestii Gminy. 

W dalszej części Pan Adam Pociot zapytał, czy firma PUMAK zajmie się uporządkowaniem terenu po wykonanych pracach?

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że jest to przewidziane w umowie i w kwietniu będzie zrealizowane.

Zapytał również, kto jest właścicielem terenu pod linią wysokiego napięcia, pomiędzy ulicą Morską a Leśną w Brzozie, gdyż po wycięciu krzewów pozostał tam nieporządek.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że jest to teren prywatny.

Przypomniał także o brakujących lampach przy wjeździe na osiedle Olimpin.

Pan Jacek Kruszyna poprosił o uporządkowanie terenu przy ulicy Kolejowej w Nowej Wsi Wielkiej. Zapytał również, kiedy nastąpi sadzenie drzew przy ulicy Przemysłowej?
Ad. 24. Wolne wnioski.
Pani Anna Balicka zapytała kiedy nastąpi równanie dróg w sołectwie Leszyce? Poinformowała również, że zniknął słup z oznakowaniem posesji Państwa Siarkowskich. Poprosiła również 
o uporządkowanie terenu przy pomniku. Zapytała również, czy powstanie wiata przystankowa dla dzieci w Leszycach?
Pani Jadwiga Walenczykowska poinformowała, że wg posiadanych przez nią informacji, wszystko, co było na obecną chwilę możliwe, zostało zrobione po stronie Starostwa, jak i Wójta Gminy, aby powstało prawidłowe oznakowanie i ograniczenie tonażu na drodze, z której dotychczas korzystała firma KTK. W dalszej części zapytała, czy brygada, która powstała przy ZGK zajmować się będzie utrzymaniem terenów zielonych i porządku przy placach zabaw 
w sołectwie? Poinformowała również, że na ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, 
w kierunku Przyłęk znajdują się uskoki na poboczach, które grożą uszkodzeniem pojazdów.
Pan Sławomir Rębacz zapytał, czy została udzielona odpowiedź firmie KTK?
Pan Wójt odpowiedział, że w tej kwestii zostanie wysłane pismo treści, o której była mowa 
na zebraniu wiejskim.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że pojawiają się skargi na działalność firmy ochroniarskiej monitorującej teren Gminy. Następnie podziękował, za równanie dróg na terenie Brzozy. W dalszej części zapytał, czy planuje się porządkowanie ulic przed świętami?

Pani Anna Bielawa poprosiła o utwardzenie dróg w Nowym Smolnie. Następnie poinformowała, że woda do świetlicy wiejskiej nie jest doprowadzona. Zapytała również, czy monitoringiem zostanie objęty także plac zabaw w Nowym Smolnie, gdyż zdarza się, że  
w tym miejscu spożywany jest alkohol. Zwróciła także uwagę na problemy z autobusem szkolnym, który bardzo często się psuje. Poinformowała również o złym stanie technicznym wiat przystankowych 
i panującym przy nich nieporządku i zapytała, kto zajmuje się ich utrzymaniem. 
Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że leży to w gestii Gminy.

Pani Anna Bielawa poprosiła także o wystąpienie do zakładu energetycznego o ponowne naprawienie lampy. Poinformowała także, że w dniu 29 marca odbędzie się odsłonięcie obelisku 
w Nowym Smolnie, symbolizującego przebieg 18. południka.

Pani Agnieszka Grzegórska, zapytała, czy będą zrobione zjazdy na pola w Jakubowie? Poinformowała również, o spóźnieniach i złym stanie technicznym autobusu szkolnego.

Pan Jacek Puszka przedstawił informację o brygadzie zajmującej się utrzymaniem zieleni 
na terenie Gminy.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił, by odpowiedzi na wnioski Sołtysów znalazły się na sesji.

Pan Sławomir Rębacz poprosił o odtworzenie granic przy ul. Prostej w Kobylarni. Po czym, zapytał, na jakim etapie są prace w tej sprawie?
Przewodniczący Rady odczytał pismo Państwa Haliny i Kornela Ceglarskich dotyczące skargi 
na działalność Dyrektora Gminnej Przychodni – Pana Jacka Tejzy (pismo stanowi załącznik 
do protokołu).
Pan Kornel Ceglarski uszczegółowił swoje stanowisko przedstawione w piśmie. Podkreślił, 
że Jego małżonka od ponad roku nie otrzymuje wymaganych świadczeń rehabilitacyjnych. Poinformował, że docierają do Niego informacje od innych ludzi, którzy również skarżą się 
na działalność dyrektora.

Ponadto poinformował, że wąską drogą w Olimpinie przejeżdżają pojazdy ciężarowe do tego nieuprawnione.

Poprosił, także o ustawienie znaku „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na skrzyżowaniu ulic: Kolejowej i Al. Pokoju w Nowej Wsi Wielkiej. Wniósł również, aby wykonać zatoczki przystankowe w Prądocinie.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Gmina nie może nic zrobić w kwestii zatoczek, gdyż leży 
to w gestii GDDKiA. W sprawie drogi w Olimpinie współpracują Sołtysi Olimpina i Kobylarni 
z Panem Wójtem, aby uniemożliwić przejazd ciężkim pojazdom. 
<Pan Janusz Szczepański opuścił salę obrad. Od punktu 25. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad. 25. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady wywołał temat budowy przedszkola w Brzozie i poprosił o przedstawienie wizualizacji. 

Pan Leszek Latosiński wyjaśnił, że należy wziąć pod uwagę szereg różnych kwestii przy podejmowaniu decyzji dotyczącej postępowania w sprawie budowy przedszkola w Brzozie. Decyzja powinna uwzględniać szeroko rozumianą ekonomię – nie tylko koszty budowy, ale również późniejsze koszty utrzymania. Wiadomo, że głównym założeniem jest, aby powstały obiekt służył mieszkańcom przez długie lata. Należy wziąć pod uwagę łączenie różnego rodzaju funkcji, wykorzystać istniejącą infrastrukturę, przewidzieć podejmowanie innych zadań. Należy również wziąć pod uwagę możliwy konflikt, który może wystąpić w funkcjonowaniu z innymi instytucjami. W dalszej części przedstawił wizualizację koncepcji rozbudowy budynku przy istniejącym przedszkolu oraz koncepcję budowy obiektu przy gimnazjum. (Wizualizacje stanowią załączniki do protokołu).
Przewodniczący Rady podziękował Panu Sekretarzowi za przedstawioną prezentację i poprosił kolejno radnych o opowiedzenie się za jedną z koncepcji, aby przekazać informację Panu Wójtowi.
Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że przy opisywaniu koncepcji brakuje wyszczególnienia kosztów, którymi wiąże się każda z nich.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie swojego stanowiska każdego z radnych.

Pan Jan Sojka poinformował, że jego zdaniem, żadna z koncepcji nie jest właściwa i jest 
za budową przedszkola w zupełnie innym miejscu.

Pan Daniel Kinalski – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pani Lidia Gajda – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Maciej Ślesiński – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Zbigniew Wiśniewski – nie zajął stanowiska z powodu braku wstępnej wyceny kosztorysowej.

Pani Anna Sawicka – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Adam Bocheński – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Waldemar Michniewicz – rozbudowa przedszkola w istniejącym miejscu.

Pan Kazimierz Oskwarek – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pani Agnieszka Karolak – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Adam Pociot – rozbudowa przedszkola w istniejącym miejscu.

Pan Jacek Kruszyna – budowa nowego przedszkola przy Gimnazjum.

Przewodniczący Rady podsumował, że za budową przy Gimnazjum opowiedziało się 8 radnych, za rozbudową w istniejącym miejscu – 2, za budową w innym miejscu opowiedział się 1 radny oraz 1 nie zajął stanowiska z powodu braku wstępnych kosztorysów.
Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa sesja odbędzie się 26 kwietnia o godzinie 14:00. Następnie dodał, że w tym dniu będzie przyjmował od radnych oświadczenia majątkowe.
Ad. 26. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych,  po czym dokonał zamknięcia obrad XVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Agnieszka Karolak
12

